

文明城 卫生城 双迎攻坚

曝光台举报电话:0371-67655551、0371-96678,或通过郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博、微信提供线索

核心提示

【曝光台】汝河小区

私搭铁皮房、垃圾不入池……

居民:脏乱差“顽疾”该治愈了

昨日,根据市“双迎攻坚”办、市爱卫办安排,郑州融媒体特别报道记者对汝河小区进行暗访,发现该小区脏乱差现象较为严重:垃圾不入池随意丢弃、私搭乱建随处可见,占道经营比比皆是……希望中原区汝河路办事处以“双迎攻坚”为契机,彻底整治困扰小区居民多年的脏乱差顽疾。郑州融媒体特别报道记者 文/图



垃圾不入池 熏得居民不敢开窗

记者在汝河小区发现,小区内普遍存在垃圾不入池、随意丢弃的现象,各种生活垃圾混杂着水果皮,散发出难闻的气味,很多苍蝇围着嗡嗡乱转。

“垃圾池旁边的居民可遭了殃,特别是夏天,熏得人不敢开窗户。”居民说,小区破旧的

垃圾池让人“望而生畏”。

记者在贝贝特幼儿园门口看到,该处聚集了大量卖各类食品熟食的商贩,偌大的市场只是放了一个小塑料垃圾桶,而垃圾桶外则堆满了垃圾,除居民生活垃圾外,大多是商贩扔的菜叶子、垃圾袋等杂物,十分影响形象。

私搭乱建铁皮房始终没得到清理

记者从桐柏路进入汝河小区,一进小区就看到“连绵不绝”的蓝色简易房,居民对此称为“铁皮房”。

记者调查发现,小区内私搭乱建的铁皮房大致可分为两类:临近小区“主干道”的铁皮房,一般都出租,不临路的铁皮房存放私人物品。

居民告诉记者,以前小区也没有这么多私搭乱建,很多时候都是攀比心理,“看见别人私

搭乱建出租,自己也赶紧盖,抱着法不责众的心理。”时间久了就出现私搭乱建“雨后春笋”的局面。

小区内私搭乱建的铁皮房随处可见,里面经营的物品也是五花八门:水果蔬菜、五金灶具、小食品加工等。而这些铁皮房上无一例外都涂着大大的“拆”字,却始终未见执法部门进行清除。

占道经营严重 每次检查后会反弹

汝河小区有郑州“最著名”的夜市,占道经营到凌晨三四点,让居民不堪其扰,屡屡向有关部门投诉,本报五一前也曾接到过居民投诉。

昨晚7时许,当记者对汝河小区暗访时,发现往日熙熙攘攘的夜市并未出现,取而代之的是难得的清静。“一方面是办事处下大力气治理,另一方面是每逢检查停几天,检查完了‘涛声依旧’。”居民道出了“玄机”。

“商贩占道经营,出个门儿都不方便,磕磕碰碰的纠纷也时有发生。”居民对占道经营深恶痛绝,希望有关部门加强治理。

除了占道经营,在小区内随处可见的还有私装停车地锁。

地锁的存在带来安全隐患。居民王女士告诉记者,她们邻居在楼下装了地锁,有一次把刚刚学步的孩子绊倒受伤,希望有关部门加强治理,还大家一个好的居住环境。

【回音壁】

郑棉一厂家属院

铁皮房已拆除过半

沿街摊点全部撤到店内
聘请第三方公司搞卫生

昨日上午,记者来到中原区秦岭路办事处郑棉一厂生活区,见到此前被曝光的“脏乱差”乱点已进入治理高峰。“先拆除私搭乱建,再对一厂中街道路重修,建设疏导点疏导小商贩。”秦岭路办事处负责人介绍整改思路。

记者沿一厂中街北口进入该街道,只见昔日占道的沿街小吃摊点全部撤到店内经营,两旁占道现象有所改善。再往里走,正对北出入口的私搭乱建铁皮房已经拆除过半。据了解,经过连续三四天的集中行动,秦岭路办事处拆除私搭乱建已有上千平方米,剩余部分正加快进度,尽快全部拆除到位。

“办事处联合郑棉一厂物业公司,已经委托第三方管理公司负责郑棉一厂生活区的保洁和管理。”秦岭路办事处负责人说,为彻底治理这个老生活区的环境卫生,他们采取聘请第三方管理公司,办事处和郑棉一厂物业公司每年拿出70万元,做好环境卫生长期维护。

针对郑棉一厂家属院保洁力量薄弱环节,秦岭路办事处聘请43名保洁工人,建立长效保洁机制;聘请30位城市管理协管员,专门负责一厂中街24小时的治理工作。

秦岭路办事处还报请区政府同意,将郑棉一厂中街列入今年中原区市政道路修整计划,由中原区政府投资300万元实施“大修”,目前正在按程序进行招投标,预计5月底全面施工。

